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O vereador Miguel Farias Calderon (PP), foi eleito em outubro de 2024, com 661 votos. Em seu segundo mandato é um dos reeleitos que
faz parte da 19ª legislatura na Câmara de Osório.
O que te motivou a entrar para a esfera pública e qual foi a trajetória pessoal e profissional até aqui?
Miguel- Como cidadã e cidadão, estamos inseridos em uma comunidade e no meu ver, temos que participar da política. Muitas vezes,
ficamos delegando para os outros, o que não é ruim, mas eu decidi entrar nesse mundo porque sempre gostei de política e acredito que
envolvido diretamente, posso dar uma maior parcela de contribuição. Isso não significa que a gente vai mudar o mundo, porém, colabora
com a comunidade. Para ser político não precisa ter cargo, mandato ou concorrer, mas precisa participar das decisões – por meio de um
partido ou não em uma associação ou ONG, por exemplo. Nessa vida, acho que precisamos trabalhar pelo coletivo, ajudar, participar das
decisões da cidade.
Iniciei minha trajetória aos 21 anos de idade, quando comecei a lecionar no Curso Técnico de Pecuária. Após passei no vestibular em Bagé
para Medicina Veterinária, morando lá me envolvi com a política por meio de um colega que era candidato a vereador, trabalhava na
campanha para  ele  e  fui  diretor  de duas  escolas.  Voltei  para  Osório  com 25 anos,  filiado ao meu partido  PP,  na  época PDS.  Em 1984,
assumi o Polivalente, em seguida, fui secretário de Cultura, Desporto e Turismo pelo período de um ano e pouco, na gestão do prefeito
Bruno Niederauer. Retornei para as escolas e em 1988, assumi a direção do Marques do Herval conciliando com a política, trabalhava na
veterinária e lecionava também na Rural. Em meados de 2000, assumi a Secretaria de Agricultura e após a Secretaria do Meio Ambiente
junto com Agricultura, onde fiquei até 2004, ano em que concorri como vice na chapa de Eduardo Renda e não nos elegemos. Continuei
na minhas atividades, em 2008 concorri a uma vaga de vereador e não me elegi, assumi durante cinco meses na suplência. Nesta data,
deixei a política de lado um pouco, para dedicar-me aos filhos, porém, segui envolvido nas campanhas do Renda. Em 2019, aposentei-me
no Estado e em seguida no INSS, foi quando resolvi voltar a ser candidato, me elegi na eleição de 2020 - gestão em que fui presidente nos
últimos dois anos. Em 2024, tentei a reeleição e obtive sucesso novamente, pretendo seguir nestes quatro anos e repensar minha
atuação na política. Meu objetivo é diminuir ritmo, estou entre clínica e Câmara.
A  Câmara  exige  bastante  e  o  período  como  presidente  na  18ª  legislatura  foi  desafiador.  O  que  ficou  foi  a  herança  de  um  bom
relacionamento  com  os  colegas  vereadores  e  a  comunidade,  o  que  me  deixa  feliz.
O que é essencial para um político ser considerado bom atualmente?
Miguel- Ter honestidade e ética. É reciso saber conviver com as pessoas e respeitar as diferenças, as divergências, as opiniões, os
segmentos. Não podemos achar que todos vão pensar como nós. A ética e a honestidade são fundamentais e essenciais na vida, na
política ou onde quer que seja. Se houver esses valores, será considerado um bom político.
Que valores defende?
Miguel- Respeito, honestidade e caráter junto à família, amigos e pessoas próximas, o que garante uma convivência harmônica e ideal.
Vereador em uma frase?
Miguel- “Muita ética e muito respeito às diferenças”.
Qual é o seu porto seguro?
Miguel- A família e os amigos. No meu conceito família não são somente as pessoas de sangue e sim, aquelas que nos cercam,
respeitam, ajudam, incentivam, apoiam, são verdadeiras. São as pessoas que compartilham as horas difíceis e riem contigo nas horas
boas.
Um sonho?
Miguel- Um sonho é diminuir meu serviço, dando uma descansada. Preciso tirar um tempo para eu e minha esposa, os filhos jã estão
encaminhados. Necessitamos começar a aproveitar melhor a vida, viver de forma mais descontraída e para isso preciso urgentemente
diminuir o meu ritmo de trabalho.
Um desafio que a cidade de Osório precisa superar?
Miguel-  Educação, nós precisamos avançar na educação. Osório sempre foi um polo educacional, com escolas públicas, faculdade
privada, estadual e o Instituto Federal. Temos alunos se destacando ao longo dos anos em feiras de Ciências e com esse cenário
precisamos ser referência como muitas escolas que vemos por aí. O Ceará, um estado nordestino é destaque em educação e por que não
não podemos ser? A educação de Osório é boa, porém, tem condições de avançar muito. Tenho com mantra de que a educação não
transforma  o  mundo,  ela  transforma  as  pessoas  e  as  pessoas  transformam o  mundo  ao  seu  redor.  ´É  necessário  sabedoria  e
conhecimento intelectual, tudo aquilo que é que um ser humano precisa para desfrutar de qualidade de vida em todos os aspectos.
Um projeto de lei municipal que você quer ver aprovado no futuro?
Miguel- Projetos que significam melhorias e qualidade para o tripé que temos em Osório:  educação,  saúde e meio ambiente.  O nosso
ecossistema com o Bioma Pampa, a Mata Atlântica junto com as lagoas me encantam, vejo o quanto eu sou feliz por conseguir desfrutar
do espaço que é a Lagoa do Marcelino por exemplo.
Defina Osório em uma palavra?
Miguel- Minha cidade querida.
Recado para os osorienses?
Miguel- Nós vivemos numa das melhores cidades do Brasil, então temos que valorizar e aproveitar. Há aqui um ecossistema lindo,
lagoas,  pessoas boas e receptivas,  uma localização geográfica fantástica -  próximos da nossa capital,  distante alguns minutos do mar,
poucas horas nos separam da Serra gaúcha e de Santa Catarina. Estou em Osório há 56 anos. Vivo aqui desde meus13 anos de idade, é
minha paixão e eu amo Osório.
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